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Uw kenmerk 

1. Aanleiding Zaaknummer 
Op 27 maart 2024 zijn Kamervragen gesteld door de leden Michon-Derkzen en 1063778 
Van den Hil (beiden VVD) over het bericht “Honderden miljoenen aan WMO- Bijlage(n) 
fraude: ‘Zorgcrimineel heeft vrij spel”. De vragen zijn gesteld aan u en aan de 0 
minister van Justitie en Veiligheid. 

2. Geadviseerd besluit 
Beslispunt: gaat u akkoord met verzending van de bijgevoegde Kamerbrief met 
de beantwoording van de Kamervragen en verzochte kabinetsreactie? De 
Kamerbrief wordt gelijktijdig voorgelegd aan de Minister van Justitie en Veiligheid. 

3. Kernpunten 
- De aanleiding voor de vragen is een artikel van de Telegraaf over malafide 

zorgaanbieders die frauderen met zorggeld van gemeenten. De basis voor 
het artikel is berichtgeving van de Vereniging van Nederlandse 
Gemeenten (VNG). Het artikel noemt vooral de fraude met 
persoonsgebonden budgetten (pgb’s). Er wordt gesteld dat gemeenten de 
fraude moeilijk kunnen opsporen vanwege beperkte mogelijkheden in het 
kader van gegevensdeling. Ook wordt gesteld dat het toezicht beperkt is. 
De vragen zien met name op deze onderwerpen. 

- Inde beantwoording licht u onder meer toe hoe het toezicht op de Wmo 
2015 nu is georganiseerd, welke mogelijkheden er zijn om (toe)zicht te 
houden op de kwaliteit van het pgb-aanbod en welke stappen er 
momenteel worden gezet om het toezicht op de Wmo 2015 te verstevigen 
en professionaliseren. U geeft ook aan welke mogelijkheden gemeenten 
hebben in de handhaving en dat u in het kader van het pgb werk maakt 
van het schrappen van het dubbel-opzetvereiste. 

- De vragen zijn gericht aan u en aan de minister van Justitie en Veiligheid. | 
Het grootste deel van de vragen ligden op het terrein van VWS. De 
vragen 5, 8, 10 en 11 liggen (meer) op het terrein JenV, en gaan onder 
meer over de inzet van het Bibob-instrument, de rol van de Regionale 
Informatie- en Expertisecentra (RIEC's) en de aangiftecijfers van valse 
diploma's en Verklaringen Omtrent Gedrag (VOG's). 
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4. Toelichting Datum 
25 april 2024 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

Op 26 maart 2024 is door het lid Agema (PVV) verzocht om een debat 

over de georganiseerde misdaad in relatie tot de zorg en heeft het lid 

Bruyning (NSC) verzocht om een kabinetsreactie. De kabinetsreactie 

wordt ambtelijk voorbereid. Het debat wordt gepland. 

Op 19 april 2024 zijn Kamervragen gesteld aan de minister en 

staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de aanpak 

van zorgfraude in Tilburg. 

Op 17 januari 2024 heeft u de jaarlijkse rapportage van de IGJ over de 

stand van het Wmo-toezicht aan de Kamer gestuurd en in een 

beleidsreactie een update gegeven over de ontwikkelingen rond het Wmo- 

toezicht. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De Kamervragen zijn in afstemming met JenV beantwoord. Intern is afgestemd 

met PZo en de programmadirectie pgb. Extern is afstemming gezocht met de 

VNG, het Landelijk Bureau Bibob en de Politie. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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